

面对疫情 我们逆风前行

□本报记者徐莹波 通讯员刘燕

目前，新型冠状病毒感染的肺炎疫情正在全国范围肆虐，武汉是此次疫情的重灾区。为打赢新型冠状病毒疫情阻击战，1月27日，桂林医学院附属医院派出12名医护人员参加驰援武汉抗击新型冠状病毒肺炎疫情的广西医疗队，这也是桂林首批派出支援武汉的医疗队员。

进入武汉后，广西医疗队的桂林队员们迅速进入一线战斗，用他们的专业技能帮助患者恢复健康，并控制疫情蔓延。7天过去了，他们的情况如何，备受广大市民关注。2月2日，记者通过桂医附院对他们的情况进行了解。

一天内报名支援武汉的医护人员突破千人

疫情阻击战打响后，自治区卫健委决定组建广西医疗队支援武汉抗击疫情。1月26日上午，桂医附院在院内发起了征召支援武汉医疗援助志愿者的倡议。

倡议引发了强烈反响，“我是共产党员，让我去”、“家里人支持我，我报名参加”、“我现在是单身，去了没牵挂”……医院的医生护士纷纷主动请缨支援武汉，仅仅一天时间报名人数就突破了1000人。

桂医附院党委经过慎重研究决定，从全院主动报名的1000多名医护人员中选拔呼吸与危重症医学科、感染管理科、重症医学科等学科的12名医护人员驰援武汉。

“我们庄严宣誓：坚决听从党指挥，不负中央重托，不负人民期待，全力以赴，战胜疫情，平安归来。”1月27日，在出征仪式上，12名医疗队员举拳宣誓。

他们知道，这是一场没有硝烟的战斗，困难重重、危险不少，但面对险境，他们毫不退缩，义无反顾。他们将与中国千千万万医务人员一起，为了捍卫人民健康，冒着危险向前冲锋。

“我们保证完成任务，平安归来，请大家放心。”医疗队队长、桂医附院感染科主任医师卢青告诉记者，我们虽然都是普通人，但只要穿上这身白衣，就要承担医生的责任，践行“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的使命，守护好群众的健康。

另据了解，为了做好自身防护工作，4位女性医疗队员还相互帮忙，毫不犹豫地剪掉了自己心爱的长发，并用手机记录下这个感人的过程。



▲桂林医疗队宣誓出征。通讯员刘燕 支荣 摄

穿好防护服，保护好自身安全

通讯员刘燕 支荣 供图



▲医疗队员互相剪掉长发。通讯员刘燕 支荣 供图

4名医护人员向临时党支部递交入党申请书

广西医疗队的定点援助医院为武汉市黄陂区中医医院。抵达武汉后，按照自治区卫健委的统一安排，医疗队共分3个组（感控组、医疗组、护理组），其中，由卢青担任感控组组长。桂医附院还特别成立了援鄂抗疫临时党支部。

由于黄陂区中医医院总体医疗条件比较有限，医疗队员们努力克服困难，全力做好各项医疗服务工作。桂医附院感染护理专业副主任护师范锦秀说：“我主要负责协助强化黄陂区中医医院感控工作，每个细节、每一个环节都严格把关。在医务人员感控工作方面，我要监督培训他们规范着装，完全符合防控要求，才能让他们进入病区；出来时，还要监督他们怎么安全脱防护服，如何消毒，再安全回到住所，并把科室的每个区域划分清楚，便于医护人员识别。”

范锦秀表示，为了确保护目镜安全使用，感控组成员克服困难，还亲自动手配制

消毒液。

“目前，黄陂区中医医院的物资很缺乏，工作条件也很艰苦，但我相信我们一定能克服困难，能打胜仗。”桂医附院呼吸护理专业护师覃馨梅说，当她第一次来到这家医院工作时就发现患者们很需要护理人员。一些患者不了解隔离病房的情况，老想着离开病房或留下家属在病房中陪伴；一些患者的情绪比较激动，非常需要心理疏导，我们只能耐心讲解劝导他们。越来越多患者正得到有效治疗，他们还表示记住了我们是桂林的医疗队员。

桂医附院呼吸护理专业护师覃珊说，黄陂当地医院的医护人员很不容易，很多护士都非常年轻，但她们都很强。

按照规定，医疗队员们每班工作6小时，但实际上，从穿上防护服开始到脱下，整个过程需要八九个小时。在长时间工作中，大家不能吃喝，也无法解决大小便问题，只能穿上成人纸尿裤。

桂医附院重症护理专业主管护师刘海艳说，在穿戴整套的防护用品时，一直有老师在旁边帮我们检查，再三叮嘱

一定要确保自己的安全，因为我们的目标是打胜仗零感染。在隔离病区里，为了节约防护服，大家尽量减少浪费，由于不吃不喝不拉，蒸发多，自己还有点轻微脱水。

“为了使护目镜看得更清楚，自己只能把鼻梁耳朵压痛压红、压烂。”桂医附院呼吸护理专业护师覃馨梅感慨地说，“来到武汉后，共产党员冲锋在前的担当和工作积极性深深地感染了我，我对党员有了更深的认识，于是递交了入党申请书，我感觉几天时间成长了一大步。”

除了覃馨梅外，该院蒋倩、孙黎、范锦秀3名同志也向临时党支部递交了入党申请书。

正是有了广西医疗队的加入，有了桂林医疗队员们的艰辛付出，目前，黄陂区中医医院的医疗救治工作实现有序推进。

病毒可以隔离，但隔离不了爱

“在武汉的全体医务工作者都在努力工作着，我们有信心打赢这场疫情阻击战。”桂医附院重症护理专业副护士长李强说，多数武汉当地患者都用方言与我们交流，有时与他们沟通有些困难，当地医院的护士帮了我们大忙。

桂医附院感染护理专业副主任护师胡长玉说，由于每次工作时间较长，午餐和晚餐只能将就着一餐吃了。虽然当地医院物资比较紧缺，但各方都在紧急调配，桂医附院领导也在积极帮助解决。随着各方面条件不断改善，我坚信，我们一定能早日战胜疫情。回桂林时，第一件事就是要吃桂林米粉。

据了解，出征当天，由于医疗队员只有一个小时的准备时间，有的队员甚至来不及跟家人告别、收拾行李，就直接奔赴武汉。桂医附院呼吸与危重症医学科医生黄剑伟、武萌两人甚至连手机都没有带在身上，这也造成了他们与家人、医院同事的联系不便。

他俩通过医院同事告诉记者，“病毒可以隔离，但隔离不了爱。我们已经收到大家的衷心祝福，在此感谢桂林父老乡亲们的关心。我们一定好好工作，不负重托，早日与所有医务人员一起战胜疫情，平安归来。”

桂医附院有关负责人说，请驰援武汉的医疗队员放心，请每一个坚守在疫情防控第一线的一线医护人员放心，医院就是大家的坚强后盾，将调配更多物资支援前线，我们的心永远在一起。

桂林旅游万众志成城驰援战“疫”

□本报记者 刘倩

“这真是及时雨！”桂林市新型冠状病毒感染的肺炎定点医院——南溪山医院院长杜振宗1月29日激动地说。当日，桂林市导游协会负责人亲手将协会名誉理事邝新英从迪拜带回来的1200个N95口罩交给了南溪山医院，也把桂林市数万导游的关心和祝愿带到了正在一线对抗新型冠状病毒的医务人员和病人。

这是桂林市旅游系统众志成城，全力援助抗击疫情的动容一幕。在桂林这样一座闻名遐迩的旅游城市，桂林旅游全面落实党和国家的决策部署，服从大局，同舟共济，齐心协力做好疫情防控工作，在这场战“疫”中有大爱有担当。

服从大局 把广大游客群众生命健康放在第一位

春节本是桂林旅游一年里首个“黄金周”，桂林旅游人都做好了精心策划和准备，要在今年黄金周里迎接新一轮游客高峰，赢得2020年桂林旅游的“开门红”。然而，当疫情发生后，疫情就是命令。我市各大景区、旅行社按照自治区、桂林市委、市政府的要求，坚决服从大局，迅速落实各项指示，把广大游客群众的生命健康放在第一位。

1月24日，全市旅行社收到上级部门通知，组团旅游暂停业务。1月25日，我市所有国家A级旅游景区暂时关闭，漓江游船暂时停航，并妥善处理好游客在退票、退团退费及行程调整方面的合理诉求。

“我们旗下的所有景区景点都按照文件要求的时间节点有序关闭。关闭的同时，我们还做好对游客的解释和退票工作，并严格执行国家的疫情防控规定，对景区进行全面的全面检查和消毒工作。”桂林旅游发展总公司、桂林旅游股份有限公司负责人表示，“疫情的出现，对公司造成了严重的经济损失。但在因疫情停工期间，公司各企业苦练内功，梳理服务、安全等工作流程，为接下来疫情过后更好地接待游客做准备，同时加紧各项新项

目的推进工作。”此外，公司的出租车、客运站仍保持正常运转，保证市民的出行。公司严格按照要求，每天对场站、车辆进行消毒工作。公司还积极配合桂林防疫工作，向桂林疾控中心提供一批体温枪。

“在这样一个旅游黄金期暂时关闭景区，肯定会对今年的景区运营发展有影响，但是在这场没有硝烟的战役面前，没有谁能置身事外。我们只有通力合作，劲往一处使，才能最终赢得胜利。”漓水人家景区负责人苏海军说。

“我们还有一些来自新加坡的境外游客，因来不及更改行程，在桂林旅游。我们对他们进行了周密的安排，尽我们最大的努力去保障他们的健康和安全，并遵照他们的意愿，和新加坡组团社协力改签了机票，提前结束行程送他们回国。”桂林广西国际旅行社小姚说。

在疫情面前，桂林旅游人呈现出来的是处乱不惊的从容和全局观。大家首先想到的不是自己的损失，而是配合大局、服从大局、服务大局，全力保障广大游客的生命健康。桂林旅游的金字招牌，在这场战役中愈加闪亮。

奉献爱心 星夜兼程驰援桂林防控一线

桂林旅游业因疫情而暂时停摆，桂林旅游人开玩笑称自己已“下岗”。然而，这群从旅游岗位上暂时“下岗”的人，立即站上了公益事业的第一线，活跃在为抗击疫情奉献爱心、开展公益活动的各个地方，把桂林旅游人的大爱展示得淋漓尽致。

1月31日凌晨2点半，一辆载有12万个口罩的商务车抵达桂林市人民医院。这些口罩通过国际途径，由专车专人护送到桂，24小时内完成了口罩从采购到送达的工作，驰援我市抗疫一线，极大缓解了桂林市疫情防控一线的物资短缺问题。

还以桂林河南商会会长的身份，利用自身资源优势，协调了60000个口罩用于捐赠。首批15000个口罩已于1月29日送达桂林，于1月30日捐赠给南溪山医院、桂林市中医医院、永福县人民医院、桂林市文旅局和交警支队及一线采访的媒体。目前，他还在继续协调各方资源，为桂林抗疫一线缓解物资紧张而奔走。

他企业的工作人员告诉记者，席会长企业旗下的旅游经营场所以因为暂停营业每天都在产生损失，但让他着急操心的，是怎么把更多抗疫需要的医用物资尽快从海外运进国内，送到需要的一线医务人员手中。为此，从1月27日开始，他几天都没有睡个囫圇觉，反复与海外沟通协调，克服了重重困难，通过国际途径，由专车专人星夜兼程，安全护送到桂。当看到一箱箱医用物资运送到医院，交到了医务人员手里，他吊着几天的心终于放了下来。

市导游协会名誉理事邝新英是一名出境领队。2020年1月24日，她带领一支桂林团队赴迪拜旅游。在此期间她得知桂林也出现新冠肺炎病例之后，第一时间与市导游协会取得了联系，了解到桂林也急需口罩等医疗用品，她到迪拜多处药店采购，最终采购到了1200只N95口罩。之后，在团员们的帮助下，她拖着4个大箱子一路从迪拜回到了深圳，并顺利通过了海关，于1月29日下午5点回到了桂林。随后她马不停蹄地与协会一道，将这些口罩送到了南溪山医院负责人手里。邝新英表示，虽然目前全市的导游员都暂时“失业”，但我们都祈求中国人民抗击疫情早日胜利，祈求世界人民都能健康平安，我们也都希望尽自己绵薄之力，帮助能够帮助的人渡过难关。

微信朋友圈里，许多桂林旅游人都为援助抗疫而呐喊助威，捐款捐物。他们的爱心如涓涓细流汇入爱的大海，成为桂林战“疫”中浓墨重彩的一笔。

为异乡游客带来“家的温暖”

新型冠状病毒感染的肺炎疫情牵动着

大家的，为了充分解决滞留在桂林湖北游客遭遇的返回落地、住宿交通等困难，我市全力以赴做好滞留在桂湖北游客的集中安置。同时指导指定酒店定时对酒店有关场所消毒，对游客进行体温监测，做好疫情防控工作。从1月26日第一家酒店香江大饭店开始，截至目前，桂林已开放了12家定点酒店，为异乡游客带来“家的温暖”。

来自湖北随州的游客小叶和父母21日自驾抵达桂林。小叶说，他们其实很想返乡过年，但疫情发生后回不了家，顿时陷入困境。“感谢桂林，给我们安排定点入住的酒店，现在我们安心了。”小叶的父亲说。

湖北十堰游客周先生的妻子说，他们从深圳一路往回赶，但因为车牌是鄂字头，在路上遭到不少冷遇，“来到桂林后，觉得特别暖心”。1月26日他们抵达桂林，有桂林人告诉他们，香江大饭店已经是安置点了。有了安置点，全家人都觉得“心放回肚子里了”。

香江大饭店徐经理说，香江大饭店共有262间客房，分布在10个楼层，按照要求，目前全部用于供给湖北籍游客入住。来自桂林市第二人民医院的医务人员24小时驻扎酒店，除了在前台，他们还会对所有入住游客和酒店工作人员进行每日3次的体温检测。一旦有发烧等异常情况会即刻采取措施，将患者送至桂林市疫情定点医院。“香江大饭店是桂林的老字号酒店，我们必须承担起这份社会责任。”前台经理田女士的一番话代表了酒店员工的心声，也传递出桂林旅游人沉甸甸的社会责任感。

为了让滞留的湖北籍游客吃得饱、吃得好，市旅游商品协会决定出资10万元，为入住香江大饭店的所有湖北籍游客每天免费提供两顿（中餐、晚餐）伙食，以满足他们自我隔离时的饮食需要。桂林旅游人的暖义之举，博得游客和广大网友的点赞。

本周桂林将降雨又降温

本报讯（记者张苑 通讯员唐熠）这个春节长假，由于新型冠状病毒感染的肺炎疫情，原本七天的长假变成了十天的“悠长假期”。每天“宅”在家的生活，让天气情况似乎显得无关紧要。今日起，部分上班族开始“复工”了。气象专家提醒您：本周，桂林的天气以阴雨为主，温度有所下降，市民出门注意戴口罩的同时，别忘了随时根据天气变化添衣带伞。

记者从市气象台了解到，刚刚过去的春节长假期间，我市天气经历了“多重天”：闷热的南风天、湿冷的阴雨天，还有如炊的晴天。1月25-30日全市平均气温4.2-8.1℃，与常年同期相比，仅桂林城区偏高0.1℃，其余各地偏低0.3-1.4℃。此期间最高气温19.5℃（1月30日出现在龙胜）；最低气温-1.2℃（1月30日出现在灌阳）。上周累计雨量28.8-70.3毫米（平乐最少、灌阳最多），与常年同期相比，全市降雨量明显偏多。此外，1月25日，我市迎来了鼠年第一声雷。伴随着雷声，1月25日，资源县先出现了冰粒，高寒山区下雪，兴安、灌阳、临桂出现了今年第一场暴雨，日雨量超过了50毫米。1月28-30日，我市部分地方出现了霜或结冰。

大部分市民“宅”在家里度过了这个春节假期，就连难得的晴日也只能在自家阳台上晒太阳。而如今迎来上班日，天气却收起了“笑容”，接下来一周，受冷空气的影响，降雨降温天气又将“打道回府”。据气象部门预计，本周我市以阴雨为主，雨量偏多。2月3日有小到中雨，局部大雨，4日小雨转多云。5-6日阴天有小雨。7日中到大雨。随着降雨的到来，气温也会有所下降。

严查假冒伪劣口罩、严禁哄抬物价、严管野生动物交易等行为

我市市场监管部门加大市场监管力度

本报讯（记者张苑 通讯员李娟）在全国上下积极应对疫情的当前，保障市场秩序稳定，维护消费者合法权益同样重要。日前，记者从市市场监管部门了解到，近段时间以来，我市市场监管部门快速反应、积极行动，加大对我市医疗用品市场、餐饮市场等的监管力度，助力全市打赢疫情防控战役。

据了解，1月22日开始，我市市场监管系统第一时间召开疫情防控工作布置会，强化联防联控、加强市场秩序监管。1月27日，市市场监管局进一步加强防控工作，对疫情防控工作进行再部署、再动员、再推进、再落实，要求全市、县各级市场监管部门坚决守住市场监管职责关口，做好部门间协同作战，重点采取六项措施，全力以赴打好疫情防控阻击战。

针对近期我市口罩等医疗用品紧缺、价格出现波动的现象，我市市场监管部门积极受理群众关于口罩质量及价格问题的投诉，并主动出击对口罩等医疗用品相关案件进行查处：

1月26日，叠彩区市场监管局执法人员对一劳保商店里没有中文标识的7大箱口罩进行了暂扣处理；1月27日，灌阳县市场监管局执法人员对210只存在质量问题的医用口罩进行扣押，并对经营者进行立案查处；七星区市场监管局执法人员对辖区内一不明码标价并涉嫌哄抬物价的药店进行立案查处；灵川县市场监管局对一不明码标价并涉嫌哄抬物价的药店进行立案查处。

此外，市市场监管部门还重点加强对野生动物交易活动和餐饮服务单位的监管工作，发布消费警示，督促市场开办方做好市场环境整治和清洁消毒、餐饮单位严格按照《餐饮服务食品安全操作规范》做好各项工作；对农贸市场进行检查，督促畜禽经营户建立进货查验和记录制度，凭动物检疫合格证明采购和销售畜禽产品。

市市场监管部门提醒广大商家及市民：近期我市还将继续加大对口罩、药品、消毒杀菌等用品的价格监管执法力度，商家需自觉诚信经营。市民如发现商家有捏造散布涨价信息，囤积大量囤积市场供应紧张商品、大幅提高销售价格、串通涨价以及其他违反价格法律法规的行为，可及时拨打12315举报。市场监管部门将依法从严从重从快查处，对典型案例将及时予以公开曝光，切实维护我市良好市场秩序。

抗击疫情，市社会福利医院从“心”出发

开通公益心理咨询热线，组建心理救援医疗队

本报讯（记者张苑 通讯员杨静）面对近期的疫情，你是否觉得有点慌乱？在家里“憋”久了是不是有点茫然？你原本的好心情是否受到了疫情的影响？如果你自己不能自我调整，就要请心理专家来帮忙。

日前，记者从市社会福利医院（市心理医院）了解到，为帮助市民直面疫情，理性应对，该院积极发挥专业优势，第一时间开通了一条心理健康援助公益热线（0773-2631300）。该热线由桂林市心理医院的资深心理治疗师接听。据了解，该热线开通多日以来，接到了不少市民的来电咨询。市民咨询的问题大多是关于在疫情期如何缓解心理恐慌等。经过心理专家耐心的疏解后，大多市民放下了“心病”。

与此同时，根据我市新型冠状病毒肺炎疫情防控小组号召，市社会福利医院临危受命，快速反应，组建了一支以心理科、精神科医生等为主的专业心理救援预备医疗队，并向全院党员、职工发出倡议，仅仅几个小时，全院有107名职工报名参加。目前，3支预备队伍12名党员已集结完毕，他们即将以专业、高效的心理援助服务，投身于这场没有硝烟的抗击新型冠状病毒肺炎疫情的“心理危机干预战役”。

面对突如其来疫情，我们如何去应对可能的心理危机？记者采访中，心理专家给出了建议：

首先，市民应从官方途径了解疫情信息，不信谣，不传谣。目前，网络上有许多不真实的信息，接触大量这样的信息，会造成失控感、不确信感，从而形成恐慌、焦虑不安的心理，扰乱正常的生活和生活。

其次，要做到科学防疫，做好自身防护。减少外出，外出要佩戴口罩，在家则完全可以保持如常的生活，放松心情，可以增强我们自身的可控感，从而稳定情绪、减少恐慌。另外，因为疫情扰乱了市民日常的出行、娱乐、走亲访友等计划，有的人会出现一些空虚、无聊甚至虚无的感觉，可以通过互联网、电话等与我们的亲友保持联系，谈心、聊天等，良好的支持环境会对我们度过这段“抗疫岁月”有所帮助。